六方议好身边事 共治排解百家愁

认真总结基层党组织联系群众、组 织群众、服务群众工作实践,探索 成立社区议事协商委员会,施行 "五步访民情、六方促协商"工作机 制。通过畅通议题收集渠道,规范 议事规程,确保社区依法议事、依 法办事

实施"三化"确保六方议事

一是履职制度化,明确"议员 作用怎么发挥"。按照"1+5"议事 模式,成立由社区党组织牵头,人 大代表、居民骨干、社区民警、民间 组织、驻区单位负责人等共同参与 的六方议事协商委员会,建立社区 六方议事工作制度,明确"议员作 用怎么发挥"。二是程序规范化, 明确"社区事务怎么议"。规范议 题选定、会议准备、召开、公示、执 行等五个阶段的工作步骤,将选定 议题、议事会召开、议事结果、执行 情况全程向居民公开,接受群众监 督,明确"社区事务怎么议"。三是 内容格式化,明确"协商议题是什 么"。认真研究收集到的各方面议

诉求不列入议事范围,对涉及公共 设施、公共服务、公共秩序以及可 能影响公共安全的矛盾冲突等公 共事务及时进行议事协商,明确 "协商议题是什么"

体现"三性"确保基层民主

是收集渠道的多样性。通 过"社情恳谈会"、"定期民情访"、 "党员结对人家庭"等活动载体,深 入开展"访民情、知民意、解民难"; 制作社区民情连心卡,划分网格, 公布办公电话及QQ群号码,广开 渠道收集议题。二是参与议事的 广泛性。定期邀请各方代表,采取 民主协商、多方听证等方式,共同 商议社区的重大事项。同时,广泛 征求群众和法律、社会管理等专业 人士的意见,确保议事决策实施方 案的科学、可行。三是协商结果的 一致性。通过组织相关人员开展 民主协商、平等议事、形成共识,尽 量做出符合绝大多数群众意愿的 决定,形成最大认同点;未达成共 识的,待条件成熟后,再进行第二

次或多次协商,最终达成共识

落实"三权"确保议事成效

是落实群众的参与权,通过 宣传发动让更多的群众参与社区 治理之中,激发群众参与社区治理 的主动性、积极性和创造性;二是 落实群众的表达权,积极鼓励群众 发表自己看法、意见,使社区全面 掌握民生问题,真正了解居民所思 所盼,做出科学公正、更加符合民 意的公共决策; 三是落实群众的 监督权,围绕小区管理、环境整治 等热点问题,在落实社区"党务居 务两公开"制度外,采用"开放空间 会议"等形式不断完善监督机制, 确保六方议事切实、有效地解决社 区矛盾。

何家坟社区的"六方议事协 在社区治理中起到了民意的 "催化师"、利益博弈的"调解员"作 用,成功解决平房院落煤改电难 题、直接化解因专业部门工作疏漏 导致居民家电表安装错误的矛盾 纠纷、多方力量保障了汛前预防工 作等问题。它以共同需求、共同利

益、共同目标为纽带,调动了广大 党员、社区群众以及驻区单位参与 社区建设的积极性,解决社区中诸 多琐事难题,在社区就业、治安维 稳、人文教育、环境卫生、民主自治 等多方面工作中均有突破性的进 展,增强了居民群众对基层民主建 设的认同感。

在下一步的工作中,何家坟社 区还将以"党建引领、自治先行、共 治共享"的工作格局,充分发挥多 元参与、六方议事的工作方法,引 导更多的居民群众参与到社区建 设中,人人分享自治成果,全面提 升社区幸福感和获得感。张颖辉



简讯

- ●日前,金海艺术团原创舞 蹈《太平传盛世》通过"纪念建军 90周年——北京舞蹈家协会第15 届北京舞蹈大赛"初审并获资格参 加决赛。据了解,北京舞蹈大赛于 1987年始办,每两年举办一届。 本届大赛报名作品656个,评委会 评选出246个节目初审人围并参 加决赛。非专业少儿组有47个节 目入围决赛,《太平传盛世》舞蹈是 石景山区唯一冲进非专业少儿组 决赛的原创作品。2008年6月,石 景山太平鼓入选第二批国家级非 物质文化遗产名录,《太平传盛世》 舞蹈据此而创作。 官庆培
- ●7月14日,由区委宣传部、 区文联、石景山区军休办联合举 办,北京西山逸林画院承办的庆祝 中国人民解放军建军90周年"爱 美丽石景山全国先进军休干部敬 万合摄影作品展"在西山逸林画院 开幕。作品展共展出摄影师拍摄 的100余幅反映城市风景和人文 风光的优秀作品,赞美了今日石景 山的美丽并体现了摄影师对石景 山的热爱。 王朝



石景山区第一届中小学生三对三篮球比赛举行

山区第一届中小学生三对三篮球比赛在石景 的198名运动员参加比赛。本次比赛作为 会的浓厚氛围,加快推进"新冬奥新石景山" "三大球"进校园活动,旨在丰富校园文化生 建设,实现"冬奥让城市更美好"的目标。

本报讯(通讯员刘粟)近日,2017年石景 活,提高青少年学生体育竞技水平,形成后备 人才培养体系,为全区中小学生搭建交流平 山体育中心举行。本次比赛由区教委和区体 台,广泛动员全社会积极参与各类健身活动, 育局共同主办,来自全区中小学20支代表队 营造全社会积极支持参与2022年北京冬奥

我区启动全市首例24小时社保自助服务

月11日,随着第一单业务的成功办理,石景 山区社会保险权益查询实现24小时自助服 务。24小时社保权益自助查询服务实现全 天候为办事群众提供参保个人权益查询及部 分业务办理服务,在全市为首例。

查询区内现共设有3台自助设备,该自 助设备与社保业务系统相连,可实现数据实 时查询,办事群众可自助查询、填报并打印相 关资料等。参保人想要了解自己的缴费情 况,凭社保卡就可以在社保自助查询机上查 询和打印。如"上年度养老保险个人权益记 录单"、"单位社会保险缴费信息"、"个人社会 保险缴费信息"等。

石景山区人力社保局在局大门显要位置 开辟社保自助服务场所、实现24小时社保自

本报讯(通讯员汪君灿 许霖涛 杜宏)7 助服务,是落实市第十二次党代会精神,服务 石景山区建设高端民生体系的总体要求,是 实现社会保障高效、便捷、为民、务实的有效 措施,是人力社保局适应信息化时代要求、推 进"互联网+政务服务"的重要举措,减少了 办事窗口的等候环节,延伸了社保服务的广 度和深度,进一步为窗口服务提质增效,有力 推动了我区社保工作顺利开展。接下来,区 人力社保局将进一步加大标准化建设,不断 优化服务,使群众办事更加省时、省力、省心。

据了解,自7月10日安装运行到7月15 日,5天里参保人通过自助查询打印共694 份。"24小时自助查询区"为参保人节约了办 事时间,提高了办事效率,也缓解了社保大厅 工作人员的压力,彰显了"智慧社保人文社 保"精神。

驻京中外知名企业走进石景山

本报讯(通讯员刘念)7月11日,北京 市投资促进局与石景山区政府、首钢集团 有限公司联合举办"市区联动聚力区域高 端绿色发展——驻京中外知名企业石景 山·首钢行"主题活动。

近200家机构和企业的300余名企业 高管参会,其中包央企、大型民企、跨国公 司、股权投资机构、行业产业龙头领军企 业和上市公司、高成长创新型企业、外国 和外省市驻京商会等。北京保险产业园 与泰康养老保险股份有限公司北京分公 司、爱心人寿保险股份有限公司、中达保 险经纪有限公司和北京首旅建国酒店管 理有限公司等4家知名企业签订了战略合 作和人驻协议。

与会企业参观了北京保险产业园展 示中心、综合管廊和中心绿地,进行了项 目洽谈,表达了投资石景山的强烈意愿。

三伏天养胃 中医教您6个方法

三伏天是阳气最盛之时,此时阳 气外发,伏阴在内,身体的新陈代谢、 气血运行也会相应旺盛起来,中医认 隔夜切开的水果(如切开的冰西瓜)。 为"脾胃乃后天之本",夏季肠胃容易 出现各种问题,因此夏季养护肠胃是 养生重头戏,应该怎么做呢? 听北京 门,晚上睡觉不能让肚脐受凉,空调的 长庚医院中医科医生为您解答。

夏季肠胃病高发的原因

炎热的天气对我们日常的饮食、工 作、睡眠和心情都会造成影响,人容易 出现食欲不振、进食量减少、烦躁不安 的症状,也被叫做"苦夏"。在夏季出 现胃肠道不适主要有两个原因:一是 外因。主要是由于高温、闷热、雨后高 湿,或者进出空调房过于频繁。二是 能失调,从而诱发胃肠道疾病。

伏天养护肠胃6步走

1、不要在大汗大渴的时候喝冰水 或冰啤酒,防止寒邪内积,损伤肠胃。 不要在大热之时突然进入低温空调少言、少怒、少欲、少卧、少色。 房,容易让寒邪入侵,诱发感冒等疾 病。

2、生吃蔬菜瓜果一定要洗干净,注 意不可食用过量。不要吃隔夜饭菜、

3、注意在日常生活中躲避暑热和 夜凉侵入。阳光猛烈时一定要少出 温度应该控制在26~28℃。

- 4、合理安排我们的日常生活节奏, 不可进行剧烈运动,出多了汗反而更 容易气虚乏力,食欲也提不上来。
- 5、上班族可以经常喝一些淡绿茶, 睡前用淡盐水泡脚。早上不宜吃生冷 的食物,尽量吃温热的早餐养护好肠
- 6、饮食上宜选应节蔬菜,如苦瓜、 内因。则是体虚使我们易外感湿邪,黄瓜、丝瓜、冬瓜、豇豆、苋菜、茄子、空 内伤脾胃,导致脾胃运化失常、肠胃功 心菜等;适当食用一些八宝粥、如荷叶 粥、绿豆粥等易消化、消暑健脾的食

温馨提示:

夏季养生记住"十二字诀":少食、

如果出现胃肠道疾病,一定要及时 就医,切勿盲目自医。



北京长庚医院健康教育知识普及 健康热线:010-88296363